

8天近293万个签名！香港市民热烈支持国安立法

香港各界继续发声支持全国人大决定

新华社香港6月1日电十三届全国人大三次会议日前以高票表决通过《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》。连日来，香港多位人士、多个社团继续发声，支持全国人大决定。

香港城市大学校董会主席黄嘉纯、浸会大学校董会主席陈镇仁、岭南大学校董会主席姚祖辉、中文大学校董会主席廖乃鹏、教育大学校董会主席马时亨、理工大学校董会主席林大辉、科技大学校董会主席廖长城以及香港大学校务委员会主席李国章1日发表联合声明表示，支持基本法，支持建立健全全特维护国家安全的法律制度与执行机制，以防止危害国家安全的行为及活动。国家安全法有利于维护香港繁荣稳定，有利于“一国两制”行稳致远，有利于为大学教育与科研提供安宁环境。

香港岭南大学校长郑国汉、中文大学校长段崇智、教育大学校长张仁良、理工大学校长滕锦光及香港大学校长张翔等5所大学校长1日也发表联合声明表示，国家及香港的繁荣稳定与年轻人的未来息息相关，安全稳定的社会环境、健全法治与法治、良好治安、多元包容，对香港的长远发展至为重要。他们完全支持“一国两制”，理解订立国家安全法的必要性，并珍惜基本法所保障的言论、新闻、出版及集会自由等权利。

香港公开大学1日表示，香港需要有健全的国家安全法律制度。有关法律可有效维护香港的安全和整体利益，让香港得以继续稳定发展。同时，相信“一国两制”及相关自由和法治将继续得到保障。

在港国家两院院士发表声明指出，去年以来，持续不断的违法暴力行为严重冲击香港专上院校的正常教学科研秩序，更有大学校园遭受严重破坏。如果这种状况不尽快改变，香港的大学多年来在国际上建立的崇高学术声誉将难以维持。相信国家安全相关法律法规的落实，将可使“一国两制”行稳致远，使大学恢复安定的教学科研环境。

香港学者协会的声明表示，过去一年香港经历了不少的动乱和不安，大家都热切期盼能尽快恢复和平、有序、自由的生活。为了维护香港和谐、安全、繁荣稳定的社会状况，使“一国两制”行稳致远，让自由和法治精神能继续得到保障，香港需要有健全的国家安全法律制度。香港不会成为颠覆国家、分裂国家的地方。

香港总商会表示，就国家安全相关法律在香港实施的影响进行的调查显示，多数受访企业预期长远将对其业务带来正面影响。总商会希望相关法律的条文细节及具体的执行办法能尽快出台，同时反对外国对香港实施任何制裁。

香港工商专业协会、何文田街坊会联合声明认为，决定有利于“一国两制”行稳致远，有利于保障工商专业权益，有利于确保香港长期繁荣稳定。香港明天更好基金顾问委员会主席郑家纯及执行委员会主席陈启宗表示，他们完全理解及认同全国人大的决定。在香港自身不能处理当下局面时，中央有必要直接出手解决问题。这是唯一可行及负责任的做法。香港迫切需要稳定的社会环境，所有违法暴力事件必须尽快停止。

香港公民协会妇女会声明指出，协会非常关心年轻的一代，关心香港的稳定与和谐对家庭和社会的影响，深信只有安定才能让市民幸福，让香港繁荣，让香港的年轻人有光明美好的前途。

外交部驻港公署：美方威胁制裁吓不倒包括香港同胞在内的中国人民

新华社香港6月1日电外交部驻港公署发言人1日表示，美方抹黑“一国两制”和香港高度自治是蓄意歪曲事实。美方威胁制裁吓不倒包括香港同胞在内的中国人民，挡不住中华民族实现伟大复兴的坚定步伐。

发言人表示，香港回归祖国以来，中国政府始终贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，严格按照宪法和基本法办事，港人依法享有前所未有的广泛权利和自由。“一国两制”实践取得了举世公认的成功。

发言人说，香港国安立法合情、合理、合法，是中国的内政和主权，立法目的是弥补香港特区在国家安全法方面的缺失，更好地贯彻“一国两制”，维护香港长期繁荣稳定。美方竭力阻挠破坏香港国安立法，是赤裸裸地干预香港事务、干涉中国内政，是粗暴践踏国际法原则和国际关系基本准则，包括香港同胞在内的中国人民坚决反对，国际社会也越来越看清美方的双重标准和险恶用心。

发言人表示，美方根本没有资格代表香港市民，事实上，香港国安立法得到香港社会主流民意的大力支持，社会各界纷纷表达对国安立法合法性、必要性、迫切性的高度认同。十三届全国人大三次会议以绝对高票通过有关决定，更展现了包括香港同胞在内的14亿中国人民维护国家主权安全、维护香港繁荣稳定和“一国两制”行稳致远的共同心愿和磅礴力量。

发言人强调，香港是中国的香港。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干预香港事务的决心坚定不移。

在此次签名行动中，九龙社团联会上辖属会的9000多名义工共收集到50多万个市民签名。九龙社团联会理事长王惠贞介绍，有一位百岁婆婆在家人搀扶下出来签名，许多青年人和纪律部队人员也出来签名。“大家上下一心，都希望早日完成香港国安立法，为香港繁荣稳定和长治久安打下坚实基础。”

谭耀宗表示，这次签名结果充分反映了香港市民支持涉港国安立法的强烈心声，联合阵线会尽快将签名结果交由中联办转呈中央，也会继续向市民做好香港国安立法宣传工作，希望尽快完成立法。

“撑国安立法，护‘一国两制’！国家安全，人人有责！”在记者会尾声，多位嘉宾上台齐呼口号，共同表达希望“一国两制”行稳致远、香港长期繁荣稳定的心愿。

在当日的记者会上，谭耀宗、吴秋北、谭锦球、李慧琼、苏长荣、王惠贞、陈勇等多位召集人共同出席活动，呼吁全港市民继续支持香港国家安全立法。

香港民建联主席、特区立法会议员李慧琼表示，过去一年出现了很多严重挑战“一国两制”原则底线，严重危害国家主权、安全、发展利益的违法活动，国家此时进行国安立法是应有之义，是对全国人民负责，确保“一国两制”行稳致远。她呼吁市民继续站出来支持香港国家安全立法。

港区全国政协委员黄英豪说，国家安全是包括750万香港同胞在内的全国人民的共同底线，涉港国家安全立法后，相信更多人会清楚相关法律界限。“只有大家遵守，香港才可以稳定，经济才得以继续发展，民生才得以继续改善。”

发起联署，呼吁市民参与“撑国安立法”签名行动。

从5月24日至31日，线上线下签名活动全面展开，截至5月31日晚11时，8天收集到近184万个市民现场签名以及近109万个网上签名，共有近293万名香港市民支持国安立法。

“街头所见，市民踊跃参与签名行动，不少地区出现排队签名的长龙，当中不乏年轻人支持。”谭耀宗说，尽管有的街站被恶意滋扰，受“黑暴”影响提前关站，但这并不影响义工朋友和广大市民的热情支持，他们上下一心，共守捍卫家园。

香港特区政府行政长官林郑月娥、多位特区政府司长以及港区全国人大代表和全国政协委员等社会各界人士都到街站签名支持，呼吁齐撑香港国安立法。



▲6月1日，香港各界“撑国安立法”联合阵线召集人与嘉宾出席记者会。

新华社记者吕小炜摄

香港中联办发言人：

坚决反对美方就香港事务无理干涉 有信心有能力实现香港新的发展

新华社香港6月1日电6月1日，中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人发表谈话，就美国总统特朗普近日指责中国涉港国安立法、扬言取消对香港贸易优惠待遇等言论表示坚决反对，强烈要求美方纠正这一错误做法。发言人表示，美方对香港事务的霸权主义行径，不仅对自身无益，更阻挡不了香港迎来更大发展的大势。

发言人指出，维护国家安全是世界上所有主权国家的正当行为，香港国安立法完全是中国内政，任何外国无权干涉。美国在自己的国家安全立法无所不及、密不透风，却对中国修补香港维护国家安全的法律漏洞横加指责，甚至以制裁相威胁，真是岂有此理！美方无视现代国际法基本原则和国际关系基本准则，长期对港事务粗暴干涉，充分暴露了其国际霸权主义的

一贯嘴脸，我们对此强烈谴责和坚决反对。

发言人强调，香港是国际性的金融、贸易、航运中心，在国际经济格局中有着重要的一席之地，其独立关税地区地位是世界贸易组织确定的，不是个别国家单方面给予的，更不会因个别国家采取单方面行动而动摇。国安立法在修补香港国家安全漏洞的同时，也将改善香港的社会营商环境，有利于增强投资者信心。发言人指出，美国在香港有着巨大的经济利益，有8.5万多名美国公民居住在香港，1300多家美国公司在港经营，其中700多家是企业总部或地区办事处。过去十年间，美国对香港的贸易顺差累计近3000亿美元。美国单方面改变对港政策，对美国自身无益，完全是搬起石头砸自己的脚。

发言人表示，美国对香港国安立法扬言采

取所谓制裁，恰恰证明他们关心的根本不是香港民主自由，也不是香港的稳定繁荣，而是把香港作为遏制中国发展的一颗棋子，这也更加说明香港国安立法反对外部势力干涉的迫切性和必要性。正如香港一些有识之士在评论美国近日国内骚乱时所言，那些一直乞求美国干预、制裁的少数香港人，好好看看美国在处理国内、国际问题时的巨大双重标准，他们的梦该醒了。

发言人强调，香港取得今天的成就，源于几代香港市民筚路蓝缕的打拼，源于背靠祖国的巨大优势，从来不是任何外国恩赐和施舍的。国家始终是香港繁荣发展的坚强后盾，任何狂风骤雨都不能掀翻大海，也阻挡不了香港继续融入国家、贡献国家、获取更大发展空间的大势。只要各界齐心，香港一定能继续劈波斩浪，屹立潮头，迎来新的更大发展！

借干预香港事务阻遏中国发展 美国的险恶企图绝不会得逞

借干预香港事务攻击中国内政，已成为美西方某些政客“标准动作”。美方周五宣称，将取消美国对香港的特殊贸易地位，还指摘中国已将“一国两制”变成“一国一制”，赤裸裸暴露出视国际法和国际关系基本准则于不顾、肆意霸凌的野蛮嘴脸。究其根本目的，无非是妄图继续借打“香港牌”遏制中国发展。这种违背公理人心且不具备现实基础的图谋注定失败，更进一步凸显了涉港国家安全立法的合理性、必要性和紧迫性。

自2014年非法“占中”以来，美国介入香港事务越来越露骨，通过与香港反对派合作和直接培养“代理人”等方式，以香港作为“桥头堡”对中国内地进行分裂、颠覆、渗透、破坏的险恶用心已昭然若揭。去年“修例风波”以来，美国不断为“港独”和激进暴力分子撑腰打气，通过制定所谓“香港人权与民主法案”强行干预香港事务和中国内政，在全国人大审议讨论涉港国家安全立法相关决定期间，更是无休止地谩骂和攻击中国，彻底撕毁其所谓“文明国家”“民主国家”的虚伪面具。

香港回归近23年来的实践已充分证明，中央政府坚定贯彻落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，香港基本法中所列明的特区所享有的权力，以及香港市民依法享有的基本权利和自由，均得到了严格维护。任何试图将“一国两制”污名化的行径，都是不符合事实的。威胁对香港进行制裁，同样欠缺法理和现实依据。对包括美国在内的任何国家来说，国家安全立法均属于中央事权。美国自身国安立法种类繁多，却对中国堵塞国家安全漏洞的合法举措百般指摘，这种“双重标准”的逻辑实在令人错愕。更何况，伴随所谓制裁而严重受损的不仅是双方长久以来的合作关系，还有美国自身的巨大利益。

过去一段时间以来，在冷战思维和意识形态偏见支配下，美国抛出了一系列干涉中国内政、损害中方利益的错误言论，包括蓄意歪曲中国的政治制度和战略意图，大肆渲染“中国威胁”，并以此为借口继续对中国采取全方位施压的强硬政策。去年，美国更妄图通过在香港策动“颜色革命”，对中国进行分裂颠覆和渗透破坏，这已对中国的国家安全构成严重冲击。

十三届全国人大三次会议5月28日高票通过的《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》中明确，坚决反对任何外国和境外势力以任何方式干预香港特别行政区事务，采取必要措施予以反制。在未来制定的相关法律中，外国和境外势力干预香港特别行政区事务的活动更是切实防范、制止和惩治的对象。中

国政府和全体中国人民捍卫国家主权、安全、发展利益，捍卫国家统一的意志和决心坚定不移。

此次全国人大决定制定有关法律，针对的是危害国家安全的极少数违法犯罪行为，“一国两制”方针不会变，香港特区高度自治不会变，包括美国在内的外国投资者在香港的利益将继续依法得到保护。事实上，只有香港社会恢复和平与稳定，长期被“黑暴”破坏的营商环境才能真正好转，贸易和商业等领域的互利合作才有保障。

目前，涉港国家安全立法的决定在香港得到广泛民意支持。截至5月29日中午，“撑国安立法”签名行动线上线下签名市民已经超过212万。我们希望国际社会能够看到香港民众的期盼，尊重中国政府维护国家安全和全面准确贯彻“一国两制”方针的举措，共同维护香港的繁荣与稳定。

当今世界正经历百年未有之大变局，中国将致力于与各国共同构建人类命运共同体，并以开放、合作、共赢胸怀谋划发展。同时，我们也会更加坚决地捍卫国家的主权、安全和发展利益。对任何试图危害国家安全的霸凌行径和强权政治，包括香港同胞在内的14亿中国人民绝不会坐视。美国想借干预香港事务阻遏中国发展，恰是站在了历史和人心的对立面，无论过去、现在还是未来，都不会成功。

新华社香港6月1日电

国务院港澳办发言人：谎言和恫吓丝毫动摇不了中国人民维护国家安全的决心和意志

新华社北京6月1日电

国务院港澳事务办公室发言人6月1日发表谈话指出，近日美国国务卿蓬佩奥妄称香港不再享有高度自治权，随后美国总统特朗普宣布将对中国及香港特别行政区采取所谓制裁措施。我们对此予以强烈谴责。

发言人表示，美国当局对香港的言论是彻头彻尾的谎言与污蔑。事实是，香港回归祖国后，中央政府坚定不移贯彻“一国两制”和基本法举世公认，香港依法享有高度自治和保持良好法治举世公认。事实是，香港发生“修例风波”以来，“港独”“黑暴”“揽炒”等活动对国家

安全已造成现实危害，严重触碰“一国两制”原则底线。事实是，全国人大5月28日就建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制作出决定，目的是防范、制止和惩治危害国家安全的行

为和活动，丝毫无损香港的高度自治和广大市民享有的比回归前更广泛的权利和自由，相反，它将使“一国两制”的根基更加牢固。事实是，维护国家安全是所有国家的头等大事，美国在国家安全立法上更是无所不用其极，甚至滥用国家

安全打击他国企业，拘捕他国公民。所有的事实不容抹煞，美国当局颠倒黑白的做法只不过是更多一次在世界人民面前留下肆意撒谎的记录。

发言人表示，建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，纯属中国内政，美当局没有任何资格品头论足。相反，对香港今日的严峻局面，美国政客负有不可推卸的责任。“修例风波”中站在前面实施激进暴力犯罪的是狂妄的黑暴分子，而在他们身后煽风点火、撑腰打气、提供保护的则是那些觊视中国、惧怕中国发展壮大的美国政客。蓬佩奥不加掩饰地称香港的价值在于它是可以影响中国的“自由堡垒”，正道出了蓬佩奥之流企图将香港作为对内地进行渗透、破坏的桥头堡的真实用心。这一切有力地证明了，建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制是多么必要、多么重要、多么紧迫。我们奉劝美国当局，不要老是以“双重标准”对别国内政指手画脚，还是多花点精力防控新冠肺炎疫情以保护美国民众的生命健康，多下点功夫消除种族歧视以应对正席卷全球的抗议浪潮和骚乱吧！

发言人表示，香港特别行政区特殊的经济地位受到基本法的保护和世界各国的承认和尊重。香港回归祖国后，财税自由、贸易自由、自行发行货币、资金自由流动，自由港和单独关税地位得到维持和巩固，这充分说明香港的高度自治运作良好。美当局声称支持香港高度自治，却又扬言取消对香港贸易的特殊待遇。事实证明，破坏香港高度自治的正是美国这些外部势力。中国人民从来不惧恫吓和霸凌，没有什么力量能够动摇我们维护国家安全的决心和意志。香港的前途命运掌握在包括香港同胞在内的14亿中国人民手中。中国政府将坚定不移维护香港安全，支持香港发展，随时准备回击一切破坏香港繁荣稳定的行径。